

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Városi közgyűlés.

Harmadik nap.

Debrecen, október 13.

Ki hitte volna, hogy a közgyűlés tárgysorozatát nem sikerül letárgyalni még a harmadik napon sem, amikor a tárgysorozat legfontosabb tárgyát, a város életének gerincét képező jövő évi költségvetést minden érdemleges felszólalás nélkül, félóra alatt letárgyalták! Ezért irtuk, hogy az utóbbi időben a közgyűlés színvonala alászállott. Semmi okunk, hogy véleményünkön változtassunk, sőt a harmadik nap tárgyalása megerősített ebben bennünket.

Kiderült, hogy a körkemence üzemének biztosítására az utolsó pillanatban kértek 16.000 korona póthitelt és teljesen előkészületlenül vitték a jog és pénzügyi bizottság elé. Még a polgármester is kénytelen volt elítélni az illető szakelőadó ezen, már nem is első ízben történt eljárását. Az erdőnevelésre kért 7000 korona póthitel ügyében pedig a jog és pénzügyi bizottságot meg sem kérdezte a tanács, még a felvilágosítást is a véletlenül jelen volt erdőmester adta meg. Le is kellett venni a napirendről. Ime, e nagy kapkodásból is kitűnik a hivatalos órák meg rövidítésének a hátránya!

Nagy vita támadt a Zelinger Ede felebbezése körül is, amelyet a próba-kutak furására tartott pályázat eredménye felett hozott határozat ellen adott be — közérdekből. Nagy tévedés volt, hogy a szót nem akarták megadni neki, mert a vitából kitűnt, hogy a felebkezésben alapos indokok is foglaltatnak. Gyarlóság, ha azt hiszi a tanács, hogy egyszerű, elutasító határozati javaslattal el lehet útni az ilyen felebkezést.

Kórházi segédorvosok fizetése.

Pontosan 3 órák nyitotta meg a közgyűlést 30-40 bizottsági tag jelenlétében Weszprény Zoltán főispán.

Tóby Elek dr. jegyző betérjeszti a kórház-bizottság javaslatát, hogy a kórházi segédorvosok fizetését 800 koronáról 1200 koronára emeljék. Miután ez a város költségvetését úgy sem érinti, a közgyűlés a javaslatot megszavazta.

Gazdasági szeszgyár a Pallagon.

Hidvéger Miklós és József pallagi házsonbérlok folyamodtak a városhoz, hogy a bérletükön mezőgazdasági szeszgyárat állíthassanak fel 100.000 korona költséggel. Kívánják azonban a bérleti szerződésnek meghosszabbítását és az építkezésre 10.000 korona értékű anyag kiszolgáltatását, ezzel szemben pedig a bérlet lejártá után a mezőgazdasági szeszgyár teljes berendezésével a város tulajdonába megy át. A tanács javasolja a bérletnek 12 évre való meghosszabbítását, megadja az építkezéshez a 10.000 korona értékű anyagot, de oly feltétellel, hogy a 12 esztendőre a bérlok 10 százalékkal több bért fognak fizetni. Márk Endre rövid felszólalása után dr. Varga Lajos indítványozza, hogy a bérlok kötelesek a szeszgyárat a meghosszabbított bérletidő lejártá előtt feladni; dr. Révi Nándor hozzájárul a módosításhoz; Marton Imre javasolja, hogy ellenőrizze a város azt, hogy a 10.000 korona értékű építési anyag a szeszgyárba beépíttessék. A közgyűlés a tanácsi javaslatot a módosításokkal együtt elfogadta.

Apróbb ügyek.

Megadták a helyhatósági engedélyt a helyi vasúttársaságnak, a Debrecen—hajdusámsoni h. é. vasút Vásártér állomásával való vágányösszeköttetésének eszközölésére; ugyiszintén helybenhagyták a tanács által a helyi vasút társasággal a kért területek átengedésére kötött pótszerződést.

Holes János debreceni lakos Nagy András és nejétől úgy örökölt házat, hogy a ház, ha Holes magtalanul halna el, a kórház tulajdonába megy át. Miután azonban Holesnek három egészséges gyermeke van és nincs remény, hogy örökösök nélkül halna el, 500 koronát ajánlott fel a kórház javára, ha utóöröklési jogáról lemond. A közgyűlés az ajánlatot elfogadta.

Az idén a katonai kincstár által birt városi épületeken eszközölt javításokra 4604 korona póthitel szükséges. A közgyűlés Aczél Géza főmérnök felvilágosításai után a kért összeget a rendkívüli költségvetés terhére megszavazta.

Debrecen város körkemencéinek üzemeltetésére 16.000 korona póthitel engedélyezését kéri a tanács. Márk Endre csak 8000 korona megszavazását indítványozza, mert a jog- és pénzügyi-bizottság csak annyit szavazott meg, miután részletes kimutatást nem terjesztettek a bizottság elé; kéri, hogy a fennmaradó 8000 koronára nézve pedig az ügy utasíttassék a jog- és pénzügyi-bizottság elé. Jánosi Zoltán, Juhász Ignác és dr. Révi Nándor felszólalásai után Kovács József polgármester azt a meglepő kijelentést tette, hogy az illető tanácsnokkal nem először történt már meg, hogy előkészületlenül terjeszt ügyet elő. A közgyűlés így egyelőre csak 8000 koronát szavazott meg, az ügyet azonban visszaadta a tanácsnak, hogy a jog- és pénzügyi-bizottságot hallgassa meg.

Az erdőnevelésre kért 7000 korona póthitel nem engedélyezte a közgyűlés, mert kiderült, hogy az ügyet a jog- és pénzügyi-bizottság elkerülésével hozták a közgyűlés elé, amelyet éppen ezért levették a napirendről.

Jabloneczay Kálmán a pallagi I. és II. bérföldjén gazd. épületeket emelt, amelyeknek átvételét kérte. Miután az épületekre az okszerű gazdálkodás céljából szükség van, a közgyűlés az átvételt elhatározta.

Antal János és neje mártonfalvai lakosok kaszálóikat Debrecen város tulajdonát képező kaszálóval szeretnék kicserélni. A tanács elutasította, a városra nézve káros cserét nem fogadta el. Az érdekeltek felebbeztek a közgyűléshez, de az is elutasította őket.

Az iparos ifjuság kérelme.

Az iparos ifjuság önképző egylete kérvényt intézett a tanáchoz, hogy az iparoszálló építési céljaira a Meszena-alapból 8000 kor.-t adjon s évenként 500 koronával segélyezze az egyletet. A tanács elutasította az egyletet, amely felebbezett a közgyűléshez. Bészler Károly előadó két okból is kéri a felebbezés elutasítását, mert elkésztett adatot be és mert a Meszena-alap rendelkezése más.

Nagy vita kerekedett ez ügyben. Varga Lajos dr. indítványozza, hogy az egyletnek adjon segélyt. Kőrösi Kálmán dr. igen szép beszédben vázolja az egylet céljait és kéri, hogy a nemes célokért kiűző, derék egyletet támogassák. Jánosi Zoltán, Márk Endre, Juhász Ignác és Zelinger Ede felszólalásai után a közgyűlés 2 szótöbbséggel úgy határozott, hogy utasítja a tanácsot: tegyen előterjesztést az egylet segélyezésére vonatkozólag.

Az iparos ifjuság azon felebbezését, a melyben munkaközvetítő intézet felállítását kéri, elutasították, mert elkésztett és mert a munkaközvetítő intézet létesítése állami feladat.

Zelinger Ede felebbezése.

Parázs vitát támasztott a Zelinger Ede ipartestületi elnök felebbezése, amelyet a vízvezeték létesítésének előmunkálataihoz szükséges próbakutak furására kiirt pályázat eredménye felett hozott tanácsi határozat ellen adott be. A tanács a próbakutak furásával a Törzs és Ormai céget bízta meg. A tanács a felebbezést elutasítani javasolja.

Zelinger Ede szólni akar, de a főispán kijelenti, hogy őt, mint felebbezőt, nem illetheti meg szó, mert a felebkezésében előadta ugyanis, a mit előadni akart.

Nagy zugás támadt erre. Előbb Jánosi Zoltán, majd Juhász Ignác követelték a szó megadását. Juhász Ignác arra hivatkozott, hogy a guti magfák ügyében ő is felebbezett közérdekből, mégis beszélt annyit, a mennyit akart. A közgyűlés meg is semmisítette a tanács határozatát és ez a közügy javára vált. Kovács József polgármester — egész természetesen — a Juhász felögása ellen foglalt állást és a főispán felfogását tartotta helyesnek. De a főispán, mikor látta, hogy az egész közgyűlés ellenzi az ő felfogásának helytelenségét, de mert az ellenkezett a régi gyakorlattal is, tapintatosan kitért a leszavazás elől és megadta Zelingernek a szót.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak iüszerezlet szomszédságában.) Saját érdekét védi mindenki, hogy czipő szükségletét ezen üzlethől szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

Ezután a felebbező, Zelinger Ede hosszasan és általánosságban tárgyalta a kérdést a felebbezése szellemében. Aczél Géza felvilágosításai után Jánosi Zoltán hosszasan beszélt Zelinger indítványa mellett. Ugy belemeleztedt a szakkérdések tömkelegébe, hogy fél óránál tovább tartott beszéde szakelőadásnak is bevált volna. Utána Pongó Lajos mondta, hogy régen, a mikor a főmérnök még kis gyermek volt, az Apafáján kutat furtak. Szókött abból a viz, de oly bőven, hogy a város urai betömették, mert attól félték, hogy előnti Debrecent. Ajánlja a főispánnak, hogy keressék meg azt a helyet: lesz akkor viz bőven. Aczél Géza főmérnök pontról-pontra felel Jánosinak s azért is kéri a felebbezés elutasítását, mert a vízvezeték létesítése odáztatnék el vele. — Burger Péter dr. a tanács javaslatát pártolja. Debreceeni Jenő gázgyár-igazgató szerint is elutasítandó a felebbezés, mert hiszen a terveket már a legtöbb szakhivatal is jóváhagyta, ilyen közbevetett felebbezés csak a huzavonásra alkalmas.

Még sokan kívántak — nem a tárgyhöz, a felebbezéshez — hanem a vízvezeték ügyéhez szólani, miért is Márk Endre a közgyűlés más napra való halasztását kérte, a főispán azonban csak 10 percre függesztette fél az ülést este 7 óra előtt.

Mikor negyed óra múlva ismét megnyitotta a közgyűlést, újra Márk Endre kért szót az ügyrendhez. Nagy, óriási fontosságúnak tartja a kérdést; milliókról van szó, nem szabad 15—20 bizottsági tag előtt le tárgyalni ezt a kérdést, felette dönteni még kevésbé. E kérdést közmegnyugvásra kell eldönteni. Kéri az elnököt, hogy a közgyűlést halassza el. Juhász Ignác különösnek találja, ha a tanácskozás folytatását erőszakolná, mert úgy tünik fel, mintha valakinek szüksége volna ennek a tárgynak a szerinte is terjedőssé vált vita megszorításával való elintézésére. Sohasem volt szokás, hogy időn túl is tárgyaltak volna. Kár volna a tárgyalás erőszakolásával a jó békeségen rést ütni.

Már dr. Révi Nándor jelentkezett is szólásra és kitörni készült az obstrukció, mikor a főispán belátta, hogy fél 8 óra után nem helyes erőszakolni a tárgyalást, a közgyűlés folytatását ma, szombaton délután 3 órára tűzte ki.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az új kormánynek megalakulása óta ma van a legnevezetesebb napja: a friss irányok és új politika alapján készült költségvetés betérjesztése. Ez iránt a fontos esemény iránt az érdeklődés nem tulságos: az ülés megnyitáskor, negyed tizenegy órakor ötven képviselőnél nincsen több az ülésteremben. Wekerle Sándor miniszterelnök háromnegyed tíz órakor már eljött a Házba főkeresete Justh Gyula elnököt, akinél az iránt érdeklődött, hogy mikor kerül sor az expozéra. Mivel ezelőtt még megválasztják az új háznyagot, valószínű, hogy fél tizenkettő előtt nem mutathatja be a miniszterelnök memotechnikai bravurját: a költségvetés számainak lejből való recitálását.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök betérjesztette Jehlicska Ferenc szabadság kéreő levelét, amit a Ház készséggel hallgatott meg. Az elnöki előterjesztések közt volt Wekerle átirata a Rkádóci-ünnepségek dolgában. Az elnök indítványára Thaly Kálmánt küldi ki a Ház a rendezőbizottság elnökéül. Rkádóci temetésén, ugy Orsován, mint Kassán az elnök vezetése mellett a Ház testületileg vesz részt. A képviselőknek e hónap 20-ig kell az elnöki hivatalban bejelenteni részvételüket.

Kossuth Ferenc: Benyújtja a hazai ipar fejlesztéséről, a tengeri szabad hajózásban résztvevő magyar hajók segélyezéséről, a külkereskedelmi statisztikáról, az ipari, gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak balesetbiztosításáról és a mértékhitelítésről szóló törvényjavaslatokat s kéri azoknak bizottságokhoz való kiutalását.

Szalay László az állandó igazolási bizottság nevében jelenti, hogy Barabás Béla, Fenyvesi Soma, Kecskeméthy István és Tóth János mandátumát megvizsgálták, az elsőt igazolták, Fenyvesi és Kecskeméthy mandátuma ellen a Kuriához petíciót adtak be, Tóth János megbízólevelét pedig alaki hiba miatt nem igazolhaták.

Szkicsák Ferenc: Mentelmi jogának megsértéséről tesz jelentést. Még mondott néhány szót, az elnök rácsöngetett:

— Az egész magyar közigazgatásról általánosságban ne beszéljen rágalmozó hangon!

Szkicsák: Kossuth és Apponyi hiába követnek el mindent, a külföld nem néz minket addig alkotmányos országnak, amíg olyan esetek történhetnek, mint amilyent most előad. Ilyen merényletek...

Felkiáltások: Hát milyen merényletek? Nyögje ki?

Szkicsák: A merénylet a következő: Beszámolót hirdetett s az előtt a községi jegyző figyelmeztette, hogyha a közigazgatást kritizálja, meg fogja beszédét szakítani. Még mondott néhány szót, a jegyző további beszédében meg is akadályozta s a népet esendőrékkel szétoszlatta. Egy másik községen népünnepet tartottak, a melyen üdvözlő beszédet mondott, a mit szintén megakasztott a hatóság. Ezek miatt bejelenti mentelmi jogának megsértését.

Ezután névszerinti titkos szavazásban 176 szótöbbséggel Leszkay Gyulát választották meg háznagynak. Egy szavazólapp üres volt, egyet Putnok Mór, egyet Josipovich Géza kapott.

Gróf Apponyi Albert: Bejelenti, hogy a jövő héten hat interpellációra fog válaszolni.

Az expozé.

Wekerle Sándor: Nem akar száraz számadásokat felsorolni, hanem inkább a számok logikáját akarja levonni. Két főkérdés, a szociális és a gazdasági kérdés uralja most a helyzetet. A szociálpolitika ismertetésével kiemeli, hogy az állami alkalmazottak helyzetének javítása volt a kormány egyik főadata s e célra a költségvetés 6 millió 700,000 koronát fordít. Olyan gondoskodás történt ezzel, hogy a tisztviselők minden mozgalmá most már legalább is fölösleges. Emelték a fizetéseket minden vonalon s az előléptetési viszonyok kedvezőbbé tétele iránt is megtették a kezdő lépéseket s két éven belül az erre vonatkozó jogos igényeket is ki fogják elégíteni. Az állami alkalmazottak két kategóriája igényelheti meg sorsa javítását: a tanszemélyzet, a néptanítók és az államvasuti alkalmazottak. Az elsők helyzete reformálásával most fozlalkozik a kultuszminiszter, a vasutasok helyzetének rendezése pedig a jövő évben szintén jelentékeny lépéssel jut előre.

A kormány szociálpolitikájának jelentős megnyilatkozása a munkásbiztosításról szóló javaslat, melyet tegnap terjesztett be Kossuth Ferenc s melylyel a művelt államok között is vezetőhelyre kerültünk.

A földmívelési miniszter is dolgozik erősen szociális irányban: 300,000 koronával több kiadást vett fel az ideji költségvetésbe munkások építésére s a parcellázás és felépítés dolgában külön törvényjavaslatot fognak betérjeszteni.

Az adóreform ficsoportjai a progresszív adónak a jövedelmi adónál való tekintetbe vétele. (Zaj.)

Mezőfi Vilmos: Hát a fokozatos földadóval mi lesz?

Wekerle Sándor: Semmi se lesz! A földadó revíziója megtörténik, de progresszivitás nélkül. A létminimum megállapítását szintén magában foglalja a reform. A kormány gazdasági politikájának ismertetésére tér át. A gazdasági oktatás fejlesztésére valamennyi tárca tetemes összeget fordít. A földmívelésügyi tárcánál jóformán minden ágban van tulkiadás. 1,042,841 korona a legjelentékenyebb emelés s ez az állattenyésztésre és tejgazdaságra esik. A kereskedelmi tárcánál 115,000 korona többlet szükségesletük a hajózásra, 741,900 korona a közutakra, mert az állami utak hálózatának terjedésével kapcsolatban nőnek az állami utak fentartási költségei. 1,530,000 korona esik a kereskedelmi muzeum többletszükségletére, a behozatali kereskedelem fejlesztésére, a levelezői intézmény kiterjesztésére, külföldön letelepülő magyar cégek segítségére, de legfőképpen az iparfejlesztési hitel emelésére. Az iparfejlesztés körül azonban még nagyon sok a teendő.

Felkiáltások: Csinálják meg az önálló vámterületet! (Zaj.)

Wekerle Sándor: Az igazságügyi tárca rendes kiadásai 1,197,047 koronával emelkednek.

Az állami költségvetésben a gazdasági hitelviszonyok rendezésére nagyobb összeget vettek fel. Az igazságügyi tárcában 55 te-lekkönyvi birói állás szervezése szerepel. A belügyi tárcánál 4,415,000 koronával több a kiadás. A csendőrség szaporítására 1,225,000 koronát, a fővárosi rendőrség szervezésére 590,000 koronát irányoztak elő, a községek segítésére is nagy összeget, a humanus intézmények támogatására felvett összegből a hírlapírók nyugdíj-intézetének 40,000 koronát adnak.

— Ez a fiastrom — kiáltja közbe Szemere Miklós.

Szaporodnak a honvédelmi miniszterium kiadásai is 1,600,000 koronával, hogy e számviteli törvény kívánalmainak megfelelően működhesen a honvédelminiszterium. Az állami költségvetés kiadásai összesen **48 millió koronával emelkedtek**, a mire még nem volt eset eddig soha. Tény azonban, hogy sok, régóta kielégítésre váró szükséglet elégítenek ki.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterek több statisztikai kimutatást terjesztettek a Ház elé.

Polónyi Géza igazságügyminiszter felelt még Achim L. András volt képviselőnek a Jekelfalussy-Kovács-ügyben hozzá intézett interpellációjára, utalt a bíróságok ítéletére és felületesnek, könyelműnek bélyegezte Achim eljárását.

Válaszát a Ház tudomásul vette, mire az ülés véget ért.

VIDÉK.

Megégett kis gyermek. Egy kicsiny, öt esztendő gyermek megrendítő haláláról ad hirt révi tudósítónk. Nyere Illés István nevű fiacskája oly súlyos égési sebeket szenvedett a szobában támadt tüznél, hogy seibe belehalt. A tűz ismeretlen okból támadt, midőn a szülők nem voltak otthon s a három gyermek egyedül játszadozott a szobában. A tüztől a lakásban felhalmozott kender is meggyuladt s oly hirtelen harapództak el a lángok, hogy csak a két nagyobb gyermek tudott elmenekülni.

Lázadás a végrehajtó ellen. A borsodmegyei Borzék községben Markovics Sándor szerencsi végrehajtó a minap egy miskolci ügyvédjelölt kíséretében végrehajtást eszközölt egy kiskereskedőnél. A boltos felesége azzal a hamis hírrel, hogy idegen emberek boltja fiókjából utolsó garasát is elvitették, valósággal fellázította a falubelieket.

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ Dréher sórcsarnok mellett
CIPŐ és férfi divat cikkekben
 Óriási választék mindennemű
 Figyelem! „Központi” címre Figyelem!
 Telefon 435.

A fellázadt nép ekkor megverte az ügyvéd-jelöltet s a végrehajtó is csak nagy rimánkodásra tudott elmenekülni, úgy, hogy még több pénzt adott vissza, mint a mennyit lefoglalt. Az ügynek a bíróságnál lesz folytatása.

Szemere Bertalan szobra. Borsodvármegye közönsége szobrot emelt Szemere Bertalan 1848-as miniszter emlékére Miskolcon. A szoborleplezés november 11-én lesz, amelyre az ország összes törvényhatóságait meghívták.

Nyolcvan éves öngyilkos.

Csak a fiatalság — boldogság.

Debrecen, október 12.

Nyolcvan év súlyos terhével a vállain, közel a sírhoz, a halálba vágyott Bereczky Mihály h.-bőszörményi lakos. Pedig a gondviselés sok jóval áldotta meg. Anyagi javakban dúskálhatott, az élet minden örömeiben részes volt, ami az embereket boldoggá, megelégedetté teszi. És mégis a halálba vágyott.

Nyolcvan éves korában jutott arra a gondolatra, hogy nem boldog. Minden mulandó a világon, így elmúlt az ő ifjúsága, vele együtt életkedve is. Elpusztíthatatlannak hitt vasidegzeje is felmondta a szolgálatot, egészsége eltűnt s a betegség mindennapos volt nála. Az életnek nem örült többé, tehernek tartotta azt, mely részére örömet és boldogságot többé nem terem.

Ezek a sötét, vigasztalhatatlan gondolatok érlelték meg benne az öngyilkosságot, melyet tegnap végre is hajtott. Egy régi karabélylyal szíven lötte magát. Azonnal meghalt. A királyi ügyészséghez táviratilag jelentették be az életunt aggastyán végzetes tettét.

Az aggastyánt H.-Bőszörményben sokan ismerték és szerették. Halálának híre éppen ezért minden felé megdöbbenést keltett. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

A VÁROSHÁZARÓL

Legtöbb adófizetők névjegyzéke. A város igazoló bizottsága ma délelőtt 9 órakor tart ülést. A legtöbb adót fizetők névjegyzékét állítják össze.

A póttartalékosok kártalanítása. Jekelfalussy miniszter ma leiratot intézett a tényleges szolgálatot teljesített póttartalékosok kártalanítása ügyében Debrecen közönségéhez. Egyszermindt nyomtatványokat becsajtott a hatóságok rendelkezésére, amelyek rovatai a miniszter utasításai szerint kitöltve a miniszteriumhoz felterjesztendők. A kártalanítás összegét, amely fejenként és naponta egy korona hatvan fillért tesz ki, november 1-én folyósítja a kormány.

Debrecen díszbandériuma.

Rákóczi temetése.

Debrecen, október 18.

Debrecen városa méltóképp akarja képviseltetni magát az ország ünnepén, II. Rákóczi Ferenc és társai hamvainak hazaszállításakor Budapesten és Kassán.

Minden előkészületet megtett már a tanács, hogy mentől fényesebb és lélekemelőbb legyen a város kegyeleto a nagy szabadsághős emléke iránt. A díszbandérium vezetője Medgyaszay Miklós arvaszéki elnök lesz, ő viszi a város milleniumi dísz-zászlóját lóháton. A díszmagyarja kék mente és nadrág, sárga selyemtilla, sárga csizma, a ló takarója kék bársony, kék kantárral és szorítóval. A csizmán arany sarkantyú. A díszbandérium tagjai: Csóka Samu tanácsnok, Kertész János, Kardos Gyula és Géza, ifjabb Kőlcsey Sándor, Polgári István, Sesztina Jenő, Geréby Pál és ifj. Wessprémy Zoltán.

Az egyenruhát a bandérium tagjai számára Csikes Ernő debreceni szabó készíti. Letzter József tervei szerint Rákóczi korabeli tisztí egyenruha ez ezüst zsinórral. A dolmány világos kék, nehéz selyem dusesz-szel, a nadrág világos sárga selyem, salavári bokáig érő, tigriskacagány, tigrisbőr-süveg forgóval és forgótartóval, fehér selyem nyakraváló kendő, kék atlasz buzogány, fehér fémvel fonott ezüst kardkötő és dísz-öv, világos kék selyem atlasz tarsolya ezüst paszománttal R. F. (Rákóczi Ferenc) névjellel és a fejedelmi koronával, fehér préselt fém összefogó láncokkal, kacagánytartóval, sárga csizma ezüst sarkantyúval, a kantár sárga bőr, fehér szegekkel és szügyelével, gömb és félhold díszszel, a lónyereg tiszta kuruc-korbeli, rajta kék lótakaró, amelyen R. F. névjel és a fejedelmi korona, rajta keresztül sárga bőr szorító.

Kassa városa a temetés napján az utvonalon a menetben résztvevő törvényhatóságok zászlóival díszíti fel az utvonalat. A város 2 méter hosszú és 80 centiméter széles, a város címerével ellátott zászlót küld Kassára, amelyet Gyöngyösi Viktor színházi festő készít el.

Ugy a díszbandérium, mint a küldöttség tagjai október 26-án utaznak Budapestre. A díszbandériumról az elindulás előtt Letzter József fényképész felvételeket fog készíteni.

VÁRMEGYE.

Az egri érsek alapítványa.

Segély hajdumegyei özvegyeknek.

Samassa József biboros, egri érsek, Erzsébet királyné emlékére 5000 koronás alapítványt tett, a melynek évi kamatait, 50—50 koronás részletekben minden évben szeptember 10-én kell kiosztani 4 hajdumegyei, sok árvát nevelő özvegy asszony közt.

Az idén elkésték a határnapot. Most derült ki ugyanis, hogy az állami adóhivatal elfelejtette idején értesíteni Hajdumegye alispánját. Így a pályázatot későn írták ki. Folyamodott az alapítvány kamataiért 15 özvegyasszony, valamennyi érdemes a segélyezésre, de

— sajnos — csak négyen kaphatnak 50—50 koronát. Az alispán a következő özvegyeknek utalványozta ki a segélyt a Samassa-alapítványból:

Mezei Gáborné Tocián Eszter Püspökladány, 6 gyermeke van, a legnagyobb 12, a legkisebb 2 éves. Szepessy Gézáné Tóth Róza Hajduböszörmény, 8 gyermeke van, a legidősebb 13, a legkisebb másfél éves. Barta Jánosné Beke Agnes Hajdubadház, 8 gyermeke van, a legidősebb 19, a legkisebb 4 éves. Kurucz Pálné Szebenszky Mária Hajdudorog, 5 gyermeke van, a legidősebb 14 éves, a legkisebb 4 hónapos.

Booskay szobra. A hajduböszörményi Booskay szobor-bizottság ma délelőtt 9 órakor tart ülést Kovács Gyula alispán elnökelete alatt.

Hajdumegye a Rákóczi temetésén. A vármegye küldöttséggel képviselteti magát II. Rákóczi Ferenc temetésén. A küldöttség tagjai lesznek: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Nábráczky István főszolgabíró és Wessprémy István bizottsági tag. A temetésre elviszik a vármegye gyönyörű, fehér-kék (hajduszin) zászlóját, a melyet a millenium emlékére készített.

SZÍNHÁZ.

Felhő Klári. Sokkal több és nagyobb reménységet fűztünk a Felhő Klári előadásához, mint amennyit a Zilahy társulata nemes jó indulattal, fokozott lelkesedéssel s végtelen ambícióval kielégíteni képes. Mert a tegnapi előadás során azt a konzekvenciát szűrtük le, hogy a népszínmű jobb szereplői tudnak ugyan lelkesedni a jó szerepért, ambíció is van bennük, csak a kidolgozó, az alakító képesség törpül náluk össze. Szakács Andor, Szabó Irma, Föti Frida és Sarkadi csupán a kivétel, noha náluk is fordultak elő olyan jelenségek, amelyek alakításuk értékének elismerésénél vitássá teszik a jó klasszifikációt. De legálább Szakács Andor mélyebb értékű jelenetekkel tudta le ilincselni a közönség figyelmét, Föti Frida szépen énekelt és a legtöbb helyen feltalálta magát, Szabó Irma maga volt a megtestesült naivság, Sarkadi-ból is ömlött a humor. De már Arkossy Fátyné Ferkója hidegen hagyott. Nem volt benne annyi melegség, annyi szenvedély és különösen annyi közvetlenség, amennyi egy ilyen szerep interpretálásához szükséges. Hozzá hanggal sem pótolhatta a hiányokat. Lukács Juliska Viola Évája sem volt az az izzó szenvedélyvel szerető asszony, aki szépséges fiatal feleségétől hódítja el Fátyné Ferkót. Helylyelközzel Sarkadi is tulment a művészet diskrét korlátjain. A szereplők közül különben ők voltak, akikkel érdemes foglalkozni. Ami pedig az összjátékot illeti, az igen sok tekintetben esik kifogás alá. — A kar mesterséges felvonulása sehogysem illett a népszínmű keretébe. Azt pedig, hogy az iharosi falusi leányok divatlap után japán frizurákkal és frou-frouval díszíték a hajukat, még a kiegészített kórusnak sem hiszszük el. Kár volt elejteni az első felvonás végén a melodramot is. Az a lakodalmi dal pianóban olyan szép, úgy belekergeti a közönséget a hangulatba, hogy még a természetesség rovására eső alakításokkal is nehéz belőle kiverni. Szóval a népszínmű előadása korántsem volt gondos s a közön-

Mindenkinek érdekelésben áll **Cipők, Kalapok, Fehérművek, Nyakkendőök** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választékú raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

Még finomultabb izlésű és érzékű, igazságot és természetességet kutató része egy családdal gazdagabban hagyta el a színházat.

Műsorváltás. A műsorváltás öröge újból és veszedelmesen kezd kísérteni. Még a szezon elején vagyunk s máris több ízben kellett a műsört megváltoztatni. Ez pedig jórészt az igazgatói boldogulásra jár veszedelemmel, mert megingatja különösen a vidéki közönség hitét. Tegnap még úgy volt, hogy ma a *Kis herceg* operett kerül színre, ma már a *Gül babát* hirdeti a színlap. Ezt is csak úgy véletlenül tudtuk meg, mert a színházi iroda értesítést nem küldött róla. Már pedig ezzel tartozik a nyilvánosságunk. De nem küldött heti műsört sem, amivel pedig tartozik annak a határozatnak, amelyet a színházbizottság még tavaly hozott, hogy tudniillik az igazgató pénteken este már köteles a lapokat a jövő hét műsoráról értesíteni. Egyebekben mire is az a jövő heti műsor, ha a kitűzött darabok előadása huszonnégy órára sem biztos.

Letartóztatott rendőr- ügynök.

Szerelem helyett pénz.

Pérez helyett fogság.

Debrecen, okt. 12.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni királyi ügyészség megkeresésére a szerencsi csendőrség Gönczi László debreceni lakost letartóztatta.

Gönczi László ismert alakja volt Debrecennek, különösen a rendőrség előtt, mely állandóan figyelemmel kísérte. Valamikor mint rendőri besugó szerepelt a városban, de ebből az állásából szélhámoskodása miatt csakhamar kicseppent. Azóta sokféle mesterséget próbált, de állandóan egyet sem üzött. Könnyelműsége és nyugtalan vére sohasem hagyta pihenni. Hajtotta újabb és újabb felé és ő messze elkalandozott a sikamlós talajon.

Pár héttel ezelőtt Orosházán járt, hol Süveg Jánosnéval ismerkedett meg. A jómódu asszonyt mézes szavaival annyira elbolondította, hogy az minden szavát készpénznek vette. A csalódás annál rosszabbul érintette. Egy szép napon Gönczi eltűnt a városból, magával vivén Süveg Jánosnéval mintegy ezerhatszáz koronáját, melyet ravasz módon csalt ki a hiszékeny asszonytól. Gönczi időközben egy másik asszonnyal szürte össze a levelet s azzal együtt megszökött.

A rászédett asszony családja miatt tett ellene feljelentést s ezen az alapon a kir. ügyészség elrendelte letartóztatását.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban a vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kistemplomban Dicsőffy József lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispóty-templomban Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Miszt Mihály főiskolai senior, a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár.

* **Személyi hir.** Kőrössi József, Marostordavármegye alispánja Debrecenben időzik.

* **Debreceni lelkészek sikere.** Barabás György, debreceni róm. kath. segédlelkész és Varju István, theréziánusi s. lelkész nagy sikerrel adnak hírt a nagyváradi lapok. Az előbbi ugyanis sok vizsgázó közül kitüntetéssel tette le a plébánosi vizsgát, az utóbbi pedig a hittanári vizsgát. A két debreceni s. lelkészt Szemrecsányi Pál püspök a sikeres vizsga után vendégeiül látta asztalánál.

* **Szakosztályi ülés.** Kedden délután az ipartestületnél a kovácsok és kerékgyártók tartanak ülést, melyen a rokoniparágnál fémreült kérdéseket fogják tárgyalni.

* **Az öreg nyomdász ünneplése.** Az ólombetuk becsületben megöszült, öreg katonája, Kurucz Béla nyugalomba vonul. A szaktársak ünnepiesen bucsuztatják az alkalomból a derék szaktársat, aki a „Debreceni Ujság” nyomdájában is dolgozott egy ideig. Mi is ünnepezzük őt ez alkalomból és kívánjuk, hogy a megérdemelt nyugalomnak sokáig lehessen részese. Kartársai külön is ünnepelni fogják s e hó 14-én, este 8 órakor, a Dréher-vendéglő virágtermében, nyugalomba vonulása alkalmából bucsu-estélyt rendeznek tiszteletére. Az estély sorrendje a következő: 1. Az ünnepetért küldöttesség megy. 2. Az ünnepeltet a zenekar fogadja. 3. A Nyomdász Dalárda énekel. 4. Az ünnepeltet üdvözlöi: a) az anyaegylet részéről: Dózsa György. b) a szervezet részéről: Simon János. c) a szakegylet részéről: Morvay Zoltán. 5. A nyomdászok által aláírt díszokmányt átadják az ünnepeltnek. 6. Az ajándéktárgyak átadása. 7. A Nyomdász Dalárda énekel. 8. Társasvacsora, étlap szerint.

* **Esküvő.** Szerdán délelőtt esküdtek örök hűséget egymásnak Kovács Dezső városi hivatalnok és Szikszay Olga, Szikszay Albert nagybirtokos leánya. Az anyakönyvi hivatalból az ifjú pár a Miklós-utcai ág. ev. templomba hajtatott, hol Materny Lajos főesperes mély hatású beszéd kíséretében adta rájuk az egyházi áldást.

* **Lövöldöző munkás.** Az éjszaka a Késes-utcában Tamer Antal és De Carle Giovano beton-munkások nagyban lövöldöztek, mikor a rendőrorjárat nyakon csipte. A pisztolyt elkobozták és utcai csendháborításért feljelentették őket. A lövés csaknem szerencsétlenséggel végződött, mert a golyó Kiss Pál máv. kapus lábai előtt hullott le.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálesetet jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Banyász Davidné izr. 26 éves.

* **Az állatvásár árai.** A lefolyt debreceni állatvásár forgalmáról az alábbi kimutatást készítette a vásárfelügyelő: Felhajtott: Bika 250, tehén 1100, üsző 300, ökör 1500, tinó 960, borju 450. Eladott: Bika 80, tehén 650, üsző 260, ökör 1035, tinó 580, borju 310, a felhajtott 90 bivaly is mind elkelt. Felhajtott 3540 ló, elkelt 1455, juh és bárány felhajtott 45.600, elkelt 21.860, sertés és malac felhajtott 6780, elkelt 2386. Az árak a következők voltak: jármos (magyar) ökör elsőrendű 1100—1000, közép minőség 900—800, alárendelt 750—650, mustra 620—580, jármos tarka ökör első rendű 1100—1000, közép 800—700, alárendelt 600—550, mustra 550—500, magyar fajú tinó 2 évesig 420—300, 3 évesig 600—450, 4 évesig 700—550, tarka szürű tinó 2 évesig 400—300, 3 évesig 500—400, bivaly ökör 800—600, magy. tehénből,

friss fejős 500—320, borjas (hasas) 350—300 levágásra 350—300, tarka szürű tehén friss fejős 560—480, borjas (hasas) 450—350, levágásra 500—300, magyar üsző 2 évesig 160—200, 3 évesig 250—200, előhasu 250—200, tarka üsző 2 évesig 180—250, előhasu 350—250, szopós borju 150—80, rugott 100—150, bivaly tehén 200—300 korona. Igás ló I. rendű 350—750, II. rendű 450—300, III. rendű 140—180, kocsió, nehéz 350—800, könnyű 500—700, hálás ló 500—750, levágásra való (Budapestre vitték) 110—200 korona. Csikó 1 évesig 120—250, 2 évesig 200—300, 3 évesig 300—600, 4 évesig 320—650 korona. Juh, tenyész-kos 50—60, anya-birka 14—23, bárány 10—13, fiatal ürü 15—20, öreg 18—25, mustra-birka 13—16 korona. Sertésből kelt 100—120, anya-koca 100—120, süldő, 1 évesig 50—80 korona.

* **A kultura átka.** Általános és jogos a panasz, hogy az élelmiszerek szörnyen megdrágultak. A falusi gazdák tyukjai nem sztrájkolnak ugyan, de három tojás ára husz fillér, hoiott egy év előtt kétszer ennyit adtak ezért a pénzért. Ha az okát kutatjuk ennek, aligha csodálkozunk. Nagylétán például néhány nap óta, — mint leveleznék írja, — egy négy tagból álló színtársulat működik élénk támogatás mellett. Azonkívül egy tánc- és illemtanár jár ott. Erthető tehát, amikor egy topörödött parasztanyka ezzel indokolta a debreceni piacon a tojás drágaságát:

— Nekünk is kell a tojás. A kisleány unokám a színházba járogat és azonfölül tanulja a — francia öföst.

* **Sztrájkok ellen.** Több törvényhatóság intézett már feliratot a képviselőházhoz egy megfelelő sztrájk törvény létesítése iránt. Ujabbán Vasvármegye törvényhatósága is elhatározta egy ilyen felirat küldését s ez aktusának pártolása végett tegnap megküldötte feliratát Debrecen város és Hajdumegye törvényhatóságainak.

* **Társalgó-órak a nyelviskolában.** A nyelviskola igazgatósága ezúton értesíti az érdekelteket, hogy a francia, német és angol társalgó-órak 2—4 személyes cerceleben hétfőn, folyó hó 15-én veszik kezdetüket. És pedig a délelőtti órák csakis hölgyek, a kora reggeli és esti órák urak számára tartatnak fenn. Ezen cerce-órákra naponta reggel fél 8-tól fél 9-ig és délelőtt 12—2 óráig lehet a nyelviskola Széchényi-utca 19. sz. a. helyiségében jelentkezni.

* **Leggyorsabban és legpontosabban** házhoz szállítok magyar és porosz kőszemet, tojás- és kocka-Briquet-et. Varga Károly, Hatvan-utca 70. sz. Telefon 465.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használják mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

* **Gyermekruha különlegességek nagy választékban** raktárba érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Legszebb téli árak, n. m. jó mosó barchetek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokró-cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák** Kardos László vászon és menyasszonyi ke-lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapított 1831.

* **Megtekintésre méltók a Nyakkendő Király főposta melletti kirakatai, a hol az őszi férfi-divat legizlésebb ujdonságai láthatók.**

* **Szücs árak, minden szörme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban** Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Vetéssy Mihály Kernáts Gyula** utóda „Kegyület” temetkezési intézeténél Kossuth-utca 19. szám alatt, a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Tisztviselők** férfi divat-cikkek vásárlásánál kedvezményben részesülnek Aszmann Ferenc úri divat üzletében.

* **Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Divat-értesítő.** Az őszi és téli időnyire raktáramra megérkezett divatekkek különlegességeire felhívom a t. hölgyközönség szíves figyelmét. Gyapju costüme és ruha-szövetek, selyem, bársony és diszitések, női és gyermek-felöltők, szőrme felöltők, boák, muffok, színházi belépek és blousok.

Női ruhák és mértékszerinti felöltők saját műtermében készülnek. Molnár Ferenc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen.

* **Kitűnő szabású férfi divatingek** 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.

* **Plüss, bőr, selyem ajándék disztárgyak,** könyvtételek, passpartoutok stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

* **Szabó Béla miskolci piperezappangyáros** kiváló minőségű mosdószappanai alulirotnál állandóan kaphatók. Nemcsak a hirdett s általánosan kedvelt pármái ibolyaszappant, hanem az összes többi szappan-készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos hírv Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

* **Szülők figyelmébe! Diákok részére legszebb áruaklapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.**

* **Gyertya-, gyufatartók, dohányzó- és írő-készletek, virágvázák, tükrök, fényképekteretek és dobozok szép és olcsó kivitelben** Menze áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt kaphatók.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, okt. 12.

Az adó-kivető-bizottság ma a következő adótételeket állapította meg:

Gém Adám 4 korona 69 fillér, Gém Jakab 72 korona, Gombos József 28 korona 13 fillér, Gorzsás Sándor és Tarsa 81 korona 50 fillér, Gömöri István 11 korona, Gönczi István 20 korona 63 fillér, Guta Dániel 13 korona, Gyulai János 29 korona 25 fillér, Gyarmati József 23 korona 44 fillér, Gyökös József 15 korona, Gyöngyösi János 23 korona, Györfi Dániel 7 korona 81 fillér, Györfi Gábor 3 korona, Györfi István 125 korona, Györfi István 6 korona 15 fillér, Györfi István 24 korona 75 fillér, Györfi János 8 korona 44 fillér, Györfi János 25 korona, Györfi Mihály 15 korona, Györfi Sándor 59 korona 63 fillér, Györfi András 15 korona 50 fillér, Haja József 9 korona, Haja Miklós 25 korona, Hajdu Andor 28 korona 13 fillér, Hajdu Andor 30 korona, Hajdu Imre és Lőrinczi S. 12 korona, Hajdu Péter 43 korona 75 fillér, Hajzer Kónrad 18 korona 75 fillér, Halasi József 50 korona, Halasi Péter 98 korona 44 fillér, Harangi István 22 korona 50 fillér.

Harangi István 45 korona, Harangi Sándor 18 korona, Harangi Mihály 6 korona, Hatvani János 6 korona 25 fillér, Hegedüs András 16 korona 88 fillér, Hegedüs Ferenc 849 korona 13 fillér, Hegedüs Imre 15 korona 50 fillér, Hegedüs Péter 14 korona 63 fillér, Herman János 70 korona, Hetey Zsigmond 9 korona, Horváth András 10 korona, Horváth István 22 korona 50 fillér, Horváth István 40 korona 63 fillér, Horváth Lajos 8

korona 75 fillér, Horváth Mihály 16 korona 81 fillér, Huszti Gábor 10 korona, Hutflész Kázmér 302 korona 35 fillér, Hüse Imre 29 korona 25 fillér, Hüse János 8 korona 75 fillér, Ignát Márton 15 korona, Ignát Márton 9 korona 50 fillér, Ilyés József és Oláh József 9 korona 30 fillér, Jenei József 6 korona 25 fillér, Jenei József 52 korona 50 fillér, Jobbágy Lajos 5 korona, Jóna Gábor 154 korona 6 fillér, Juhász Bálint 52 korona 81 fillér, Juhász István 6 korona 19 fillér, Juhász János 8 korona, Juhász József 15 korona 12 fillér, Juhász Péter 7 korona 50 fillér, Juhász Péter 15 korona, Juhász László és Szabó S. 45 korona, Kabai József 25 korona, Kacz Lipót 51 korona 25 fillér, Nagy János 16 korona 25 fillér, Katona András 6 korona 25 fillér, Katona Gábor 16 korona, Katona János 8 korona, ifj. Katona József 52 korona 19 fillér, Katona József 63 korona 44 fillér, Katona József 14 korona 63 fillér, Katona József 88 korona 75 fillér, Kállai János bérlet és birtokos 18 korona 75 fillér, Kállai János 4 korona, Kállai János 150 korona, Kállai János 11 korona 38 fillér, Kállai Péter 25 korona, Kállai Péter 10 korona, Kállai Péter 40 korona, Kálmán István 8 korona 13 fillér, Kálmán Mihály 17 korona 50 fillér, Kányási Bálint 32 korona 19 fillér, Kecskeméti Sándor 5 korona, Kecskés Juhász István 8 korona 75 fillér.

Kecskés József 11 korona 25 fillér, Kecskés Mihály 24 korona 25 fillér, Kecskés Péter 78 korona 75 fillér, Kegyes József és társai 357 korona 50 fillér, Kegyes Mihály 127 korona 69 fillér, Kelemen Sándor 19 korona 50 fillér, Kemény György 45 korona, Kenyeres István 26 korona 25 fillér, Kenyeres István 35 korona 58 fillér, Kenyeres István 37 korona, 13 fillér, Kerek Sándor 6 korona 75 fillér, Kerekes Ernő 151 korona 88 fillér, Kerekes Ferenc 100 korona, Kerekes Ferenc 300 korona, Kerenc 6 korona 25 fillér, Kerekes Gergely 13 korona 75 fillér, Kerekes György 28 korona 13 fillér, Kerekes Imre 118 korona 75 fillér, Kerekes Imre 14 korona, Kerekes Imre 190 korona 13 fillér, Kerekes Imre 20 korona 81 fillér, Kerekes Imre 11 korona 25 fillér, Kerekes Miklós 62 korona 50 fillér, Kerekes Péter 34 korona 50 fillér, Kerekes Péter 39 korona, Kerekes Péter 6 korona 25 fillér, Kerekes Sándor 5 korona 94 fillér, Kerecsy István 9 korona, Kerékjártó József 22 korona, Kerékgyártó Mihály 35 korona, Kertész István 3 korona 13 fillér, ifj. Kertész István 459 korona 38 korona, Király Gábor 50 korona, Király István 6 korona 63 fillér.

Király István 78 korona 75 fillér, Király János 125 korona, Király József 125 korona, Kiss Gábor 15 korona, Kiss Gábor 115 korona 50 fillér, Kiss Imre 7 korona 75 fillér, Kiss Imre 11 korona 25 fillér, Kiss István és Lajos 31 korona, Kiss János 22 korona, Kiss János bérlet és csész 3 korona 33 fillér, Kiss József 17 korona, T. Kiss József 7 korona 81 korona, T. Kiss József 14 korona 85 fillér, Kiss József 20 korona 81 fillér, Kiss József 6 korona 50 fillér, Kiss László 1 korona 50 fillér, Kiss Miklós 12 korona 50 fillér, Kiss Sándor 9 korona, Kiss Sándor 40 korona, Klein Farkas 183 korona 87 fillér, Klein Ferenc 61 korona 87 fillér, Kocsán Lajos 15 kor.

TÁVIRATOK

Az új Háznagy.

Budapest, okt. 12. A képviselőház e hó 19-én, délelőtt 11 órakor fogja beiktatni az új háznagyot, Leszkay Gyulát, akinek Tóth János államtitkár akkor adja át a háznagyi hivatalát.

Az örült szinügybarát.

Budapest, okt. 12. A népszínházi botrány ügyében történt váratlan fordulat általános meglepetést keltett. Az állítólag milliomos Hostelek közönséges örült. Be is

szállítják a Lipótmezőre. Tegnap még Vidoc Pálnét, az igazgató feleségét is kiutasították a színpadról:

— Aki nem játszik, annak semmi keresete nincs itt.

Hostelek 200.000 koronát ígért Vidocnak. A minap pedig felhívta Komlóssy Emmát és több színésznőt és elcsapta őket. Mikor azok sirva kérdezték, miért teszi ezt, kurtán felelte:

— Mert zsidó primadonna nem kell.

Az antiszemizmussal beloudját már ártalmatlanná tették.

Kubik Béla főispán.

Budapest, okt. 12. A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni Kubik Béla mezőcsáti képviselőnek Borsodvármegye főispánjává történt kinevezését.

Edvárd és Apponyi.

Budapest, okt. 12. Kalandos politikai híreket közölt néhány lap arról, hogy miért járt Edvárd angol királynál Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter. E híreszteléseket Apponyi ma megcáfolta, mert ő mint az interparlamentaris konferencia tagja jelent meg az angol királynál tisztelegni. Ez kötelessége volt, de hozzá semmi politikai vonatkozás nem fűzhető.

Eötvös Bálint elítélése.

Budapest, okt. 12. A Kuria ma hirdette ki dr. Eötvös Bálint volt 48-as képviselő bűnpörében az ítéletet. Osalásért három évi börtönt kapott.

Tífuszbeteg az osztrák ezredben.

Bécs, október 12. A tífuszjárvány az osztrák ezredben egyre tart. A betegek száma szaporodott. Ma egy gyalogos meghalt. A betegek az I. számú helyőrségi kórház fertőtlenítő-pavillonába vannak internálva.

Grófból távgyalogló.

Budapest, okt. 12. Keglevich Róbert gróf, miután teljesen tönkrement, távgyaloglónak csapott fel és képes levelezőlapok eladásából tengeti életét. Most a Baranyában osatangol.

A reichsrath ülése.

Bécs, okt. 12. A Reichsrathot ma délelőtt 11 órakor nyitották meg. A folyosón az előkelőbb osztrák képviselők Szemere Miklósnak a magyar sajtóról mondott beszédét tárgyalták. Az ülésen felszólt Korytowski pénzügyminiszter, aki benyújtja a budgetet.

Osztályorsajjáték.

Budapest, október hó 12. Az osztályorsajjáték mai húzásán a következő nyeremények sorsoltattak ki: 15.000 koronát nyert: 91302. 10.000 koronát nyert: 68750. 5000 koronát nyertek: 10897 6837 81113. 2000 koronát nyertek: 11726 14883 26767 26855 39908 40216 44124 45036 49556 57065 60769 64635 66003 81005 81016 91277 116667 117942 12355. 1000 koronát nyertek: 7468 12801 16304 18022 16518 21193 21444 27774 33917 38148 41037 42206 43219 45465 46066 53055 57987 58512 58992 62087 62140 62688 66255 74594 76402 76489 87052 88087 88369 89227 91467 92846 99591 101529 103466 103480 104023 105106 105253 106979 113572 124156. 500 koronát nyertek: 3754 7151 9356 12395 16614 16843 17172 20647 20885 23042 25318 27109 30005 32343 34448 34706 36772 37401 38987 39532 40465 43047 46432 47366 51333 55915 56044 64417 68495 70532 75982 82461 83642 86259 87867 96128 98921 104076 106034 112536 113527 117468 117421 119330 122132 123336 113995 124247. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Anglia, Franciaország és Németország.

London, október 12. Winston Churchill államtitkár Gladstoneban tartott beszédében kijelentette, hogy abszurdum az a feltevés, mintha Anglia és Franciaország barátsága Németország ellen irányulna. A miniszterium és a munkáspárt között jó a viszony, de mégis vannak egyesek, akik meggondolatlanul, mondhatnám, érthetetlenül ellenséges magatartást tanúsítanak. A liberális musznak és a munkáspártnak érdeke és jövője szoros kapcsolatban van egymással. És ha a liberális kormány megbuknék, ez a munkáspártra is éreztető hatását.

London, okt. 12. A Daily Chronicle, melynek főszerkesztője tegnap este a Dumabizottság ülésén elnökölt, azt írja, hogy a Pétervárra tervezett látogatás, amelynek célja egy feliratnak átadása volt, elmaradt. A lap azt jelenti, hogy a bizottság egyik tagja fogja elvinni a feliratot Pétervárra és minden formalitás nélkül át fogja adni egy, a felirat átvételére felhatalmazott személynek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Anyai gondatlanság. Sulyos büntetést vadottak Borsos Istvánné helybeli lakost, a ki lelet a kir. törvényszék tegnap ítélték. A nyáron történt ugyanis, hogy este, vacsora után 8 éves Eszter néli lánya megszomjazott. A kis leány rendes szokásához híven, kiment a konyhába, hol egy csészéből, melyben azt hitte, víz van ivott. A csészében marólag volt s a szerencsétlen gyermek egész belső részét összeégette s pár nap múlva meg is halt. A kir. ügyészség gondatlanságból okozott emberölés miatt vádat emelt a kis leány édes anyja, Borsos Istvánné ellen, a kit a tegnapi tárgyaláson a törvényszék büntetésnek talált és 60 korona pénzbüntetésre ítélte. Borsosné az ítéletben megnyugodott.

§ A juhász büne. Egy kis pénzmagra akart szert tenni Horváth István juhászlegény. Hogy célját elérhesse, két barátjával, Kovács János és Kántor János juhász társaival szövetkezett, akikkel egyetértve, alaposan megdézsmáltak a Csohári Antal és Molnár András számadó birkanyáját. A juhászok büne kiderült és lopás miatt perbe fogták őket. Ügyükben tegnap tartották meg a végtárgyalást, melyen Horváthot 8 napi, két másik társát pedig 4-4 napi fogházzal büntették. Az ítélet jogerős.

§ Ellopott buza-kereszték. Meggondolatlan cselekedetet követett el Kovács Sándor. A múlt hónapban ugyanis három cimborájával az édes apja földjére ment s a keresztékbe rakott buzából 12 keresztet elemelt. A lopott buzát eladták s az árából egy görbe estét rendeztek. Édes apja panaszára a csendőrség a tetteseket kinyomozta, akik ellen az eljárást megindították. Kovács Sándornak szerencséjére a tegnapi tárgyaláson nem jelent meg az édes apja s így ellene elejtették a vádat, de három társát D. Kapási Lajost, Cz. Nagy Mihályt és Szálkai Gyulát elítélték. Valamennyinek 14-14 napi fogházat sóztak a nyakába, melynek kitöltését nyomban meg is kezdték.

Képviselők halálos párbaja.

Budapest, október 12.

Előnk emlékezetben lesz még az a szomorú kimenetelű párbaj, melyet gróf Keglevich István és dr. Hentz Károly képviselők a múlt évben, május 28-án vívtak.

A felek egy viharos parlamenti ülésen tűtek össze és kardra álltak ki. Segédek gyanánt Keglevich részéről Münnik Aurél és gróf Károlyi György, a másik oldalon Szabó István s Buzáth Ferenc képviselők szerepeltek. A párbaj, mely a Fodor-féle vivóteremben ment végbe, gróf Keglevich halálával végződött.

Hentz Károly képviselőt, a Btk. 298. szakasza alapján ma vonta feleletre a törvényszék Makutz báró elnökletével. A közvédat dr. Mendelényi alügyész képviselte, védő dr. Zboray Miklós országgyűlési képviselő volt.

Hentz Károly aradi születésű, 26 éves, országos képviselő kijelentette, hogy bármennyire is sajnálja ellenfele halálát, ártatlannak kell mondania magát. A párbaj szerencsétlen kimenetelére véletlen műve volt. Az elnök: Mondja el a párbaj előzményeit.

— A képviselőház 1905. május 27-iki ülésén Návay képviselőtársam az ellenzék nagy tetszése közepette beszélt. A szabad-elvű pártiak nevetgéltek. Kmetty képviselő kérdezte, hogy ki nevet. Én átmutattam a szabadelvűpártra s azt feleltem: Keglevich nevet. A gróf dühösen visszaszólt: Számár! Elfogott a düh s feléje kiáltottam: Maga szarvasmarha, kegydíjas ökör! A kényszerhelyzet folytán másnap megverekeztünk.

Érdekes volt Dobó István vezető-segéd kihallgatása. A felek csukló- és nyakbandában állapodtak meg, szurás ki volt zárva. Mikor kiálltak, felhívta őket, hogy béküljenek ki.

— Az elnök: Ki adott választ?

— Hentz kézmozdulatot tett Keglevich felé, mintha azt mondaná: Rajta mulik. A gróf félrekapta a fejét. Erre aztán kezdetét vette a mérkőzés. Hentz két lapos vágást kapott.

— Erősen összeesaptak a felek?

— Keglevich vadul támadott és vehemensen nyomult előre, folyvást hátrább szorítva ellenfelét. A mint előre lépett, Hentz védekezésül kinyújtotta karját s a kardja Keglevichet keresztüldöfte.

Allj-t kiáltottam s hívásomra az orvosok odarohantak. Hentz a gróf testéből kihuzta kardját, Keglevich összeroskadott és két perc múlva meghalt.

Dr. Zboray: Mikor Keglevich előrelépett, szükség volt arra, hogy Hentz karját kinyújtsa?

— A támadás oly vehemens volt, hogy csak így védekezhetett.

— A bíróság kihallgatta még gróf Károlyi Györgyöt, Buzáth Ferencet és Fodor Károly vivómestert. A pörbeszéd után a törvényszék Hentz képviselőt félelvi államfogházra ítélte.

A közvédat megnyugodott, a védő ellenben fellebbezett.

HIREK.

Fejérváry Bécsben. Fejérváry Géza báró, a magyar testőrség kapitánya tegnap óta Bécsben időzik és a Sacher-szállóba szállt.

A trónörökös kastélyvásárlása. Ferenc Ferdinánd főherceg a Szt.-Pölteni kerületben levő pottenbrunni gazdaságot, kastélyval együtt a pirkói községtől megvásárolta.

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Az öreg Károly bácsi gyanusan nézett János hajdura.

— Kend elolvasta azt az irást.

— Igenis, nagyságos uram, elolvastam. Különbösen be sem vittem volna. Tudom hát, hogy Magda kisasszony visszajön.

— És örül kend rajta?

— Nem tagadom.

— Talán a kastély, az uradalom egész személyzete?

— Mindenki! Nagyon szerettük a kisasszonyt, mert maga volt a megtestesült jószág.

— Ugy! Talán sajnálták is, mikor az apja kitiltotta?

— Hogyne! Nem tudtuk megérteni miért tette a nagyságos ur. Hiszen mána nála jobb gyermeket elképzelni sem lehet.

— Nohát nem is kendét való ez a dolog. Jó lesz, ha nem törí rajta a fejét. Befogat, a mint mondtam. Délután megyünk az ügyvédhez. Kár volt kendnek olyan nagyon bizni abban, hogy Megda még visszakérül a kastélyba. Majd az ügyvéd ur mondja meg. Megértette.

Meg.

— Hát mehet kend.

János hajdu sarkon fordult és tovább ment.

— Beszélhet az öreg ur amit akar — gondolta magában — Márta kisasszony visszajön. Az ügyvéd sem mondhat mást. Már pedig ha a kisasszony visszajön, paradicsommá varázsolja ezt a kastélyt.

(Folyt. köv.)

Modern uri ház.

Eladó egy gyönyörű modern új épület, téglacseréppel fedve a Szent-Anna utca végén, a bábaképezde mellett, több mint 300 négyzetű területű telekkel. Van rajta 5 szoba előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve vízvezetékkel ellátva, angol klozetz, eselédzsoba, speiz, konyha, a lakásban cserépkályhák, mosókonyha, nyárikonyha, két faskamra, külső árnyékszék, sertésöl, külön baromfi udvar, jövizű kut, 48 méter mély, szivó- és nyomó szerkezettel ellátva, sötét és világos pince betonozva, a konyha mozaikkal kirakva, az előszoba olajba festett freskókkal díszítve, vaskapu, lóvasúti állomás. Szabad és tiszta pormentes levegő. Ara 9300 forint. Teher van rajta 4850 forint. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételei irodája Csapó-utca 13. sz.

A Szeredy-féle vendéglőben f. hó 14-én vasárnap Húrka estély tartatik.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakezérédsokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

„ŐSZI RÓZSÁNAK“ levele van a kiadóban.


EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetük Komlóssy Lajos üzletében. 9360

EGY NEGY szobás utcai lakás azonnal kiadó, Arany János-utca 30. Az udvarban jó vizű kut. 9359

HÁZMESTER kerestetik gyermek nélkül. Cim Váray József kereskedésében. 9358

PIAC közelében uri családnál lakást keres ur leány. Cim a kiadóban. 9377

Legjobb bajuszedró a híres debreceni
"CIVIS" bajuszpedró.



Nem tépl, jól összerogja s nőttel a bajuszt.
 I doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
 gyógyszerértára
 DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Modern
Fodrász-üzletet
 rendeztem be fővárosi mintára.
Kindris János fodrász,
Kossuth-utca 2. szám.

Női ruhák,
Costümök,
Blousok és Pongyolák
 gyorsan és pontosan a legújabb
 modellek után készülnek
Bosznay J. és Társa
 divat áruházában
Debrecen, Kossuth-u. 5.

Lakás változtatás.
Dr. Derekassy István
 az összes gyógytudományok tudora
 m. á. v. pályaorvos
 Lakását f. hó 15-től **Batthányi-**
utca 16 Sz. alá az Ormos Gábor ur
 házába helyezi át.
 Rendel: d. e. 8-9-ig
 d. u. 2-4-ig.

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár
Szőnyegháza
 Valódi
PERZSA SZÖNYEG
 Torontáli tilym takarók,
 Faajel takarók, Lópokrócsok,
 Ágy- és asztaltakarók függő-
 gönyök.
 LINOLEUM eredeti gyári árban.

Az
Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,
 Piacz-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket
 Takarékpénztári könyvecskékre és Chequessám-
 lára

Kölcsönöket nyújt
 váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a
 legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök
 földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdői megbízások
 értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
 vállalkozóknak, bérliőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
 tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre
 valamint vidéki pénzüintezetek részvényeikre.

Értékpapírok
 érepenzek és külföldi bankjegyek beváltása és
 eladása.

Hitelrésztes
 csoportbeli váltók leszámoltása 8328

Kölcsönöket ad
 nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év
 törlesztésre.

Beraktároz
 árukat és terményt saját raktárába és azok
 előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték
 főelárusító helye.

Figyelem!
 Van szerencsém a nagyérdemű közön-
 séggel tudatni, hogy
pecsétetes és vaktükröket
 minden nagyságban teljesen újjá alakítottam.
 Számos elismerő és ajánló levél.
Csak rövid ideig tartózkodom Debre-
cenben.
 Senki el ne mulassza tehát hibás
 tükrét mielőbb kijavíttatni. Levelezőlap
 utján tett meghívásra szívesen jelentkezem.
 Számos pártfogásért esedez
Ballabán Leo,
 József kir. herceg-utca 15.

Házi asszonyok
 figyelmébe

Ajánljuk az újonnan be-
 rendezett „Csillagos” fő-
 szerüzletet (Csapó-u. 16.
 szám a.), amely legalkal-
 masabb és legelőnyösebb be-
 vásárlási forrás.
Grünberger és Glück.

Megnagyobbított
Divatraktárunkban
 gyönyörű választékban érkeztek
az Őszi és Téli idény
 legszebb újdonságai: I.
 Női ruha és kosztüm szövetek
 Fekete és színes ruha selymek
 Sioni selymek színházi bluzokra
 Csipke és selyem esorpok
 jutányos, szabott árakon.
Szabó Lajos fiai
 — vászon, divat és szőnyegáruház. —
 Kirakataink állandóan a legújabb
 divatoikkokból vannak összeállítva.

ITT VAN

Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen-
 ségéről. **Non plus ultrája** a szépítőszereknek az **ártalmas**
anyagot nem tartalmazó

Matild-széplítő szerek, szappan stb. minden széplőt, bőr
 -orém csunyaságot levesszenek az arcról.
 -arokerőcs. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék
 megpróbálni, ha nem használ, árát
 minden kibúvó nélkül visszaadom. **Kaua István** gyógyszerész, műlabora-
 toriuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde”. (Alapított a hasonló nevű párisi labo-
 ratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható
 Budapesten Török-nél, Debrecenben **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota és
 minden jobb gyógyszerertárban.

Apró hirdetések.

„**ŐSZI RÓZSA**“-NAK levele van a kiadóba.
MAGÁNOS fiatal ember oly urihögy ismeretsé-
 gét keresi, mivel unalmas estét eltölthetné.
 Leveleket „Hercules“ címre a kiadóba. 9352
 „**ZORGALMAS**“-NAK levele van a kiadóba.
 „**DEBRECENI LEÁNY**“-NAK levele van a
 kiadóba.

Ajánlat.

14 **KRAJČAR** egy kiló édes oportó szőlő Si-
 mon utca 8. sz. vassátorban. 9341
HÁZVEZETŐNEK ajánlikozik egy jó megje-
 nemű fiatal szvegy uró. Cim a kiadóba 9325
HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Haris-
 nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyás
 Imádd Debrecen, Tisza palota. 9118
ÖZV. körjegyzőnél kitünő házi koszt kapható.
 Bent és kibordásra, esetleg teljes ellátással is
 Szent-Anna-utca 50. szám. 9316
SOK PÉNZT kereshetnek intelligens urak vagy
 hölgyek egy előkelő s régi családi képes
 folyóirat terjesztésével. Ajánlatok csak levél-
 ben Huszár Béla címre Budapest, IV., Egye-
 tem utca 4. szám küldendők. 9302
MÉGLEPŐN szép Blous ujdonságok érkeznek
 naponta Márton Gyula divat üzletében, Piac
 utca 9. sz. Nagyválaszték: Mosó flanel és
 Barchetekben. 9009
TELELESRE elvállaltok 40-50 darab szarvas-
 marhát vagy 4-500 darab juhot. Cim a kiadó-
 hivatalban. 9253
MA SZOMBATON Márton Lajos vendéglője
 házilag készült hurka és kolbász estét rendez
 új Sesta kerti bor és zene mellett. 9353
MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J.
 Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé-
 sében, Debrecen Rózsa-utca 3. sz. 9354
ÜZLETHELYISÉG. alkalmas suszter, vagy
 mászárzéknek kiadó Boeckai-tér 12. Rankai
 Györgynél. 9355

Kereslet.

EGY jó karban levő kisebb fűszer üzlet beren-
 dezést keresek. Cim a kiadóban. 9346
3-4 SZOBÁS nctai lakás sürgősen keresetlik,
 ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. 9344
HYZMESTER, ki motorkezeléshez ért kerestetik
 Piac-utca 81. 9336
JO családból való fiu tanulónak felvétetik Luszig
 és Bán fűszerüzletébe. 9335
GAZDASSZONYT keres vidékre egy magános
 ur azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 9331
FIATAL segéd a díszmü és férfi divat szakmá-
 ból alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.
KÜLDÖNÖNEK fiatal fiu fizetéssel felvétetik
 Miskósné és Tarsa bazar-üzletében Fötér 26.
GYAKORLOTT, kabát és alj varrónók nagy
 fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 79. sz. 9232
HÁZAT veszek bármilyen elavultat, a Piac-utca
 közelében. Ajánlat „Olesó ház“ címen a kiadó-
 hivatalba kéretik. 9349
ZSÁKVARRÓ asszonyok állandó munkára fel-
 vétetnek Wiener Adolf Kossuth utca 27. sz.
 zsák és ponyva üzlete. Ugyanott egy gép-
 varró nő is alkalmazást nyer. 9351
SZOBALÉÁNY három tagu családhoz azonnal
 felvétetik. 9356

Eladás.

CSAPÓKERT Kinizsi utca 41. sz. alatt egy nagy
 szép gramaphon 40 kottával jutányos áron
 eladó. 9350
HAJDUMEGYE Földes nagyközségben 40 év
 óta fennálló vegyeskereskedésem, mely fűsz r
 vas és eszima szakmából, valamint korlátlan
 italméréből áll, előre haladt korom miatt
 házzal együtt vagy utóbbi bérbeadása mellett
 eladó. Markbreit Simon. 9259
KIADÓ LAKÁS. Csemeto-utca 6. sz. házban
 4 szoba, konyha, előszoba (kétfelű választva
 is) istállóval vagy anélkül **OLCSÓN** kiadó
 NOVEMBER 1-RE. 9275

ELADÓ a város közelében vámspércsi köves
 ut mentén 5 hold föld, szőlő földnek igen
 alkalmas, egészben vagy holdanként, közvetlen
 a Saff János ur szőlő telepével szemben.
 Értekezhetni lehet Hüse Jánosnál Boeckai tér.

Egy
Gyakornok
 felvétetik
 Rosenberg szállító cégnél.

Lorántffy-utcán
 eladó ház, több rendbeli lakosz-
 tálylyal, sötét pince, szivattyus
 kut. Házbérjövödelme évenként
450 frt. Eladási ára 6000
 frt. Bővebb felvilágosítást nyujt
 a **Nagy Lajos** irodája Csapó-u. 13.

Dr. Balkányi Ede

fül-, or- és gégeorvos.

Rendel naponként délután
 * * 3-4 óra között. * *

Csapó-utca 4. szám.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Róha szövetek
 Velezek, Barhetek.
 Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldenek.

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbukott **Bilkei Dezső** és
Radovánovics János képkereskedő
 cég csődtömegehez tartozó eredeti fes-
 tésű, olajnyomatu, aguarell, acélmets-
 zésű képek

Szentképek
 Történelmi képek
 Tájképek
 Genre képek
 Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a 8677
Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)
 alatt lévő üzlethelyiségben
1906. október hó 2-ától kezdődőleg
 ki fognak árusítani.

Dr. Olchváry László csődtömegegondnok

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kolengye és
szőnyegáruházában

raktarra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.
 Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
 Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

Kovács József

műasztalos, Cserepes utca 17.

150 vagon

Sertés trágya

van eladó a hizlalómba

* Saját vasuti összeköttetés. *

Lamprecht Frigyes.



Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszerárában.